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Contrdle continu : Initiation a I'algorithmique (Niveau 1 2016-2017 2H)
Partie | QCM (10 pts) cholsir la(les) bonne(s) réponse(s)

Baréme : Bonne réponse +1pt, mauvaise réponse -1pt, pas de réponse Opt

Dans une boucle « repeter », la modification du cumptiur des érations
a  Estimplicite

b- Estexplicite

¢~ GCadépend

d- Dolt toujours dtre la dernibre Instruction

Une expression est un prédicat sl elle est

a)  Toujours évaluée § vral

bl Toujours dvalude § faux

€] Uneexpression booldenne comportant des varlables

d) Aucune bonne réponse proposie

La cople d'une varlable structurde vers une autre de méme type
a) S'eHectue uniquement champ par champ

b) Peut s falre en une seule Instruction

c) Estune opération périlleuse

d) Estune opdration Impossible

Un enreglstrement est une structure de donndes

a) Statique

b} Homoghne
¢] Oynamigue
d) Composée

La tallle effective d’un tableau est

a} Le nombre de valeurs qu'il contlent & un Instant

b] Le nombre de valeurs quil peut contenir

¢] Lacapacité d'emport de ce tableay

d] Le nombre moyen des dlédments de ca tableau

Une variable locale du programme principal

a) Estaccessible par ses sous-programmes

b} Peut subir des eMets de bord

¢} Nestwisible que dans le programme principal

d) Nedet pat avelr d'homonymes dans les sous-programmes
La liatson paramétre lormel-effectil s'slfectus

a) Parcorrespondance de type

B} Parcorrespondance de nom

¢} Parcorrespondance de postion

d) De fagon avtomatique

L'appel d'un sous-programme

a)  Peut se laire dans un autre sous-programme

b) Sefait uniguement dans le programme principal

¢} Estun procédd inefficace

d) MNe peut pas 8tre une expression

Un identificateur

a) Obéitadesrégles da nommage bien précises

b} Peut parfois commencer par un caractére numérique
€} Paul porter un nom quelconque et ce sans aucune restriction
d} Correspond au nom donnd 4 une varlable
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10) Le langage algorahmigue est
a) Unlangage proche du langage humaln
B) Unlasgage proche du langage machine
¢} Dépourvu de rbgle syntaxigue
d)  Un préhude aux langages de programmation

Partle Il Algorithmes et mathématique (10 pts)

Exercice | programme de simulation (5.5 pts)

On admet Iexistence de la fonction « random() » qui retourne de fagon oléoloire un nombre compris entre 0 et 1. Pour tirer au
hasard un nombre entre [a.b], selon la lol uniforme, on applique nombre = (b-a)z +2. Avec 1 étant un nombre tiré au hasard

dans [0.1).

On imagine le Jeu sulvant. Un joueur posséde 1 euro. Il jette un dé. Si le résultat est pair, Il gagne 1 euro, sile résultat est Impalr,

il perd 1 euro. Le jet de dé est répétitif, mais i s"arrdte dés que le joueur a 0 euro ou 5 eurod.

On s'intéresse A la durée du jeu exprimée en nombre de jet du dé. Pour cela on imagine un programme de simulation.

Ecrire une fonction jeuDe « simple » qui effectue cette simulation, tout en retournant le temps mis par une partie de jeu.

Quelle est la complexité de votre algorithme au meilleur des cas ? (1.5 pt)

Exerclee Il Etude de la complexité (4.5 pts)

Solit la procédure subvante @

Procedure triBulle (var t=tableau(l..Max] de entier, n tentler)

var L,j,aux: entler;
action: booleen;
debut
i == 1; action := wvral;
tantque action falre
3 = n; action := faux;
tantque L < j falre
si tl9 - 1] > t[y] alors
aux = t[j = 1];
tly = 1] = t[3]:
tlj] 1= _aux;
action 1= vrai;

finsi

J =3 = 1;
ftq '
i = 4 + 1}

frg
fin

Remplir le tableau d"évaluation de cet algorithme.

Comparaisen

Permutation

Cas favorable

Cas moyen

Cas défavorable
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